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Льон олійний - цінна технічна культура для багатостороннього викори-

стання. В теперішній час спостерігається значне збільшення обсягів вироб-

ництва цієї культури.  

Збирання льону олійного це найбільш складний за умовами проведення і 

трудомісткості етап, тому що льон олійний дозріває нерівномірно. При повному 

дозріванні насіння вологість стебел може становити 40% і більше. Тому зби-

рання прямим комбайнуванням суттєво ускладнюється через намотування во-

логих стебел на обертові частини комбайна. Роздільним способом можна 

раніше зібрати врожай і отримати більш якісне насіння при більших затратах 

праці та коштів в порівнянні з прямим комбайнуванням. Альтернативним спо-

собом є збирання рослин на корені методом обчісування. Перевагами такого 

способу є те, що рослини льону не потрібно зрізати і пропускати через обертові 

механізми комбайну, а обчісувати тільки насіння льону з невеликою кількістю 

половистих фракцій (коробочок), що забезпечує збільшення продуктивності 

1,5-2,0 рази, та зменшення витрати палива на 30-40%.  

При цьому в жниварках обчісуючого типу залишається проблема змен-

шення втрат насіння, при виконанні технологічного процесу. Таким чином, 

проблема підвищення ефективності експлуатації зернозбиральної техніки, що 

пов’язана із удосконаленням конструкції жниварок обчісуючого типу, є акту-

альною для агропромислової галузі України. Вивченням процесу збирання рос-

лин на корені та удосконаленням конструкції обчісуючих пристроїв барабанно-

го типу займались вчені, які досліджували процеси, що відбуваються при зби-

рані зернових культур, рису, люпину, сорго. Для кожної з цих культур до-

сліджувалися відповідні конструктивно-режимні параметри та враховували 

технологічні параметри роботи комбайна і фізико-механічні властивості куль-

тури. 

Аналіз виконаних досліджень та винаходів вказує на відсутність надійних 

конструкцій здатних якісно виконувати технологічний процес збирання зерно-

вої частини льону олійного з високою ярусністю, густотою. Підвищення ефек-

тивності жниварок обчісуючого типу вказує на доцільність проведення по-

дальшої роботи з обґрунтування параметрів процесу, що забезпечить підви-

щення показників якості. Завданням теоретичних досліджень є підвищення 

ефективності технологічного процесу збирання насіння льону олійного жни-

варкою обчісуючого типу, шляхом обґрунтування її конструктивно-режимних 

параметрів і розробки відповідної математичної моделі, що враховує техно-

логічні параметри роботи комбайна, і фізико-механічні властивості стеблової 

маси льону олійного.  


